Correction : https://www.youtube.com/watch?v=1ie3AghkPIk 

Une entreprise doit fabriquer une cuve parallélépipédique à base carrée afin de récupérer ses eaux usées.

Les dimensions de cette cuve doivent vérifier les contraintes ci-dessous. Les cotes sont en mètres.
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@@ e @ o (uve pour eaux usées 5. Application
Un émblissement. conchylicole doit fabriquer une A"*H?‘;Mr}’:?mkmm Vide la
ioédi cuve, enm’, est V= f(x).
el ot | SN e i
Les dimensions de cette cuve doivent vérifier les (uestions suivantes.
SO 63 Ao T okt ol i DA a) Pour quelle valenr de x e volume de la cuve est-il
maximum?
Douner ln vuleur mrondie au centieme de ce volume
maximum.
Calculer les dimensions de la cuve.
b) Pour quelle valeur, arrondic an dm, de x le volume
de la cuve est égal 3 2,0 m*?
Caleuler alors les dimensions de la cuve.

(@ e o o Fabrication de sacs
Une entreprise spécinlisée dans les articles de mode
fabrique des sacs. Pour une fabrication comprise entre
1000 et 3000 sacs par an, lc burcau d'émde établit les
éléments suivants.
. Sin désigne le nombre de sucs :
{ patiaA - Calodt da ki ~ le coit de production () est douné, en euros, pur :
. Calculer 1'nire de In buse et le volume de ln cuve C(n) = 151500 + 761 + 0,010°:
L Kans le cas oit x = 0,5. ~ le chiffre d'nffaires P(n) est donné, en euros, par :
U 2. a) Exprimer en fonction de x 'aire o de labase de | P1) = 3201 - 0.04n%;
cuve. ~ le bénéfice B(n) est donné, en curos, par :

" B(my=P(n) - COn).

u_P)Monnucpnclevohudeelncnveendom:,m
fonction de x, par la relation V=20 Tad + 4x + 4. Partie A

>Indication. Volume du parallélépipede V = B x bt 1. Pour 1 = 2000, calculer :

o
o
wv
©
I
n
—
P
<
Z

O Taper ici pour rechercher H A Q@@ W E&E







Quel est le volume maximum de la cuve ?
Partie A : Calcul de volume

1. Calculer l’aire de la base et le volume de la cuve dans le cas où x = 0. 5.

2. Exprimer en fonction de x l’aire A de la base de la cuve.

3. [image: image4.png]


Montrer que le volume V de la cuve est donné, en fonction de x, par la relation                        V = 2x3 – 7x² + 4x + 4.

Partie B : Fonction et équation

On considère la fonction f définie sur l’intervalle [0 ; 2] par f(x) = 2x3 – 7x² + 4x + 4.

1. Déterminer f’(x) où f’ est la dérivée de la fonction f. Vérifier que f’(x) = 2(3x² – 7x + 2).

2. Résoudre dans l’intervalle [0 ; 2] l’équation : 3x² – 7x + 2 = 0.

3. [image: image5.png]


On a tracé à la calculatrice la courbe d’équation y = 3x²– 7x + 2 pour x appartenant à l’intervalle [0 ; 2].

A partir de l’observation du graphique, compléter le tableau suivant.
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Partie A: Calcul de volume

. Calculerfaire de la base etle volume de la cuve dans e cas ol x=5.

. Exprimeren fonction dex F'aire A dela base de a cuve.

. Montrer que le volume V de la cuve est donné, enfonction de x, parla relation V=2 ~7x* +
ax+d,

Partie B : Fonction et équation
On considere la fonctionf définie sur Fintervalle [0 ;2] par f{x) =2~ 7x* + 4x +4.

1. Déterminerf'(x) ouf estladérivée de la fonctionf. Vérifier que ' (x)=2(3x*7x+2).
2. Résoudre dansintervalle [0; 2] équation: 3x*7x+2=0.
3. Onatracé ala calculatrice la courbe d'équation y=3x*-7x+2 pour x appartenantaintervalle

10:2.

Apartir de Fobservation du graphique, compléter le tableau suivant.|
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@nme A - Calcul de volume
st Calculer I'nire de ln buse et le volume de ln cuve
L Hans le cas ol x = 0,5.
U e.a) Exprimer cn fonction de x I'aire 4 de la basc de
u cuve.
) Montrer que le volume V de In cuve est donné, en
fonction de x, par la relation V=20 Tad + 4x + 4.
SIndication. Volume du parallélépipede V = B x h:
uire de la base ! /i hauteur,
rtie B - Fonction et équation
considere la fonction f définie sur 'intervalle
ALLILO: 2] par: f(x) =20 - Tt + Ay + 4.
. Déterminer [(x) ot /" est la dérivée de la fonction f.
m\l&iﬁu que f(0)=203x"-Tx +2).
Lu!.R:smudu dans 'intervalle [0+ 2] I'équation :
3 Tx+2=0.

\m .a) Ona tracé & la calen-
atrice la courbe d'équa-
ion ¥ = 3¢ - v+ 2

pour X appartcnant a I'in
anu.l.le [0:2].

(@ e o o Fabrication de sacs

Une entreprise spécialisée dans I

fabrique des sacs. Pour une fabricat

1000 et 3000 sacs par an, le b

€éléments suivants.

Sin désigne le nombre de sucs :

~le coiit de production C(n) est

Cln) = 151500 + 76n + 0,014°:

~ le chiffre d'nffaires P(n) est dor
201 — 0,040

— le bénéfice B(n) est donné, en en

B(ny= P(n) C(n).

Partie A

1. Pour 2 = 2000, calculer :

a) le coiit de production;

b) le chiffre d"affaires corre

¢) le bénéfice réalisé,

2. a) Montrer que 1'équation C(|

s'écrire 0,012° + 76a - 136500 =

b) Résoudre cette équation.

¢) En déduire le nombre de sacs

colit de production de 288000 €,

Partie B

1. On mppelle que le hénéfice B(n)

tion de n sacs a ponr expression B(

Exprimer B(n) en fonction de n.

2. On considere la fonction f dé

[1000 3000 pac ) = 0058 4





4. Sachant que f’(x) a le signe de 3x² – 7x + 2, établir le tableau de variation de f.

5. A la calculatrice, résoudre graphiquement l’équation f(x) = 2.6.

Fenêtre : 


Xmin = 0    ;    Xmax = 2

Ymin = 0    ;    Ymax = 6
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Partie A: Calcul de volume

1. Calculertaire de la base etle volume de

2. Exprimerenfonction de x Faire A dela bal

3. Montrerque le volume V de la cuve est d(
ax+d,

Partie B: Fonction etéquation
On considere la fonction définie sur Fintervalle [

1. Déterminerf'(x) ouf estladérivée delaf|
2. Résoudre dansFintervalle [0; 2] Féquatiol
3. Onatracé ala calculatrice la courbe d'éqy

10:2.

A partir de Fobservation dugraphique, compléter|
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Titre 1 ||

rtie B - Fonction et équation
considere la fonction f définie sur 'intervalle
ALLILO: 2] par: f(x) =20 - Tt + Ay + 4.
. Déterminer [(x) ot /" est la dérivée de la fonction f.
m\l&iﬁa que f(0)=203x"-Tx +2).
LI_’!.R:smtlu dans 'intervalle [0+ 2] I'équation :
3 Tx+2=0.
. a) Ona tracé a la caleu-
atrice la courbe d'équa-
ion v = 3¢ - T o+ 2
melr X appartcnant a I'in
tervalle (03 2].
A partir de I'observation
du graphique, compléter
e tableau suivant.

I
Q_Js.gudux' Tx+2

mb) Sachant que f°(x) a le signe de 337 - 7x + 2, établir
le tablean de variation de f.

a A h c,nku]alriu. résoudre graphiquement 1'équa-

s'écrire 0,012° + 76 - 136500 =
b) Résoudre cette équation.

¢) En déduire le nombre de sacs
colit de production de 288000 €,
Partie B

1. On mppelle que le hénéfice B(n)
tion de n sacs a ponr expression B(
Exprimer B(n) en fonction de n.

2. On considére la fonctionf é
[1000: 3000] par f(x) =

a) Calculer f'(x) ob f* désngnelaf
b) Résoudre sur I'intervalle [1000|
=0

¢) Etablir le tableau de vesiation
3. Application

On admet que In fonction f représe:
réalisé sur la vente de #1 sacs.

En utilisant les résultats obtenus a
dente, répondre aux questions sui
a) Quel est le nombre de sacs a fall
en un an pour réaliser un bénéfice
b) Quel est ce bénéfice maximal ?
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 Appel de l’examinateur
Partie C : Application

Avec les notations précédentes, le volume V de la cuve, en m3, est V = f(x).

En utilisant les résultats précédents, répondre aux questions suivantes.


1. Pour quelle valeur de x le volume de la cuve est-il maximum ?

Donner la valeur arrondie au centième de ce volume maximum ?

Calculer les dimensions de la cuve.

2. Pour quelle valeur, arrondie  au dm, de x le volume de la cuve est égal à 2.6 m3 ?
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Calculer alors les dimensions de la cuve.
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 Appel de l’examinateur
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